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SISTEMA DE PROTECCIÓN SOCIAL 

REUNIÓN DE LA MESA DE PROTECCIÓN SOCIAL 

MARISCAL ESTIGARRIBIA 

  

ACTA N°07/2022 
 

Mariscal Estigarribia, 08 de Agosto del 2022 
10:00 a 11:00 hs. 
Formato: Virtual 

 

 OBJETIVOS    
1. Evaluación de la Jornada de servicios integrales de la Mesa de Protección Social realizada en las 

comunidades de Laguna Negra, Campo Loa y Santa Teresita.  
2. Coordinación de las jornadas de servicios de la Mesa de Protección Social en la localidad de La 

Patria, a realizarse los días 13, 14 y 15 de Setiembre. 
3. Presentación del instrumento de evaluación del funcionamiento de la Mesa de Protección Social 

distrital.  
4. Coordinación de temas varios 
 

TEMAS TRATADOS  
 

1. Lectura y aprobación del Acta anterior 
2. Evaluación de las Jornadas de Servicios 
3. La Patria: Fecha, servicios, víveres.  
4. Evaluación del funcionamiento de la Mesa de Protección Social. 
5. Tekopora 
6. Actividades del mes de agosto 
7. Temas varios. 

 

ACUERDOS  
 
1. Se procede a la lectura del Acta N°06/2022 correspondiente a la sexta reunión del 2022 de la Mesa 

de Protección Social de Mariscal Estigarribia, la cual es aprobada por los representantes de las 
instituciones presentes 
 

2. Las instituciones miembros de la Mesa de Protección Social de Mariscal Estigarribia que estuvieron 
presentes durante la reunión fueron las siguientes: Vanessa Cárdenas-CODENI, Adelaida Yegros-
Registro Civil, Orlando Gómez-representante de la Organización de Pueblos Guaraníes, Hermana 
Isabel Gómez-representante la sociedad civil (Campo Loa), Juan Carlos Perez-representante de la 
ANDE, Ramon Zavala-representante de la oficina de proyectos de la Municipalidad de Mariscal 
Estigarribia, Carlos Estigarribia-Director de la regional del SNPP, Rosa Fernández-representante de la 
Gobernación y Oliva Diaz-enlace territorial de la Unidad Técnica del Gabinete Social. Se recibió un 
comunicado de justificación del Ministerio de Salud Pública y Bienestar Social, a través de la XVI 
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Región Sanitaria.  
 

3. Se procede a evaluar las jornadas de servicios realizada en las comunidades de Laguna Negra, Campo 
Loa y Santa Teresita, los días 26, 27 y 28 de julio. El día 26 de julio, fueron atendidas un promedio de 
500 personas con alrededor de 1189 servicios prestados. El día 27 de julio, fueron atendidas un 
promedio de 900 personas con alrededor de 1798 servicios prestados. El día 28 de julio, fueron 
atendidas un promedio de 452 con alrededor de 720 servicios brindados. Estuvieron presentes 
prestando servicios durante las jornadas las siguientes instituciones: Registro Civil (Emisión de 
certificado de nacimiento y copias), Identidad (Emisión de cedula, primera vez y renovación), Servicios 
de Salud (Clínica médica, ginecobstetricia, pap’s, electrocardiogramas, odontología, pediatría, 
esquema de vacunaciones). Municipalidad de Mariscal Estigarribia a través de la CODENI(Charlas a 
estudiantes) coordinación de ollas populares y transporte de usuarios. INDI (Carne indígena), SNPP y 
MTESS (Asesoría y charla sobre trabajo forzoso) SINAFOCAL (Charlas), ANDE (asesoría y reparación de 
alumbrados públicos) MINNA (charla y actividades lúdicas con niños/as) Gobernación (transporte, 
actividades lúdicas). SEN y ESSAP apoyaron con las ollas populares y distribución de agua a servidores 
públicos. 
 

4. Como punto a mejorar se destacó la importancia de contar con una planificación alternativa en caso 
de que las instituciones públicas no cuenten con móviles de traslado de los funcionarios provenientes 
de Central. Se sugirió crear una lista de posibles actores y miembros de la MPS con móviles que 
puedan apoyar con el traslado de personas e insumos. Además de contar con un cronograma más 
detallado de las actividades disponibles durante las jornadas y el registro de participantes previo al 
acceso a servicios para garantizar un seguimiento posterior a los mismos.  

 
5. Se procede a la revisión de la planificación de las jornadas de setiembre, las fechas quedan 

establecidas para los días 13, 14 y 15 del mes. Las comunidades para visitar serán La Patria y 
localidades aledañas como Santa Rosa, Pykasu, Ñu Guasu y Siracua. Este punto queda a definir hasta 
que se tenga mejores predicciones de las condiciones viales en esas fechas. Ya se cuenta con la 
confirmación de la dirección de áreas silvestres para la utilización de las instalaciones del Parque Tte. 
Enciso como sitio de pernocte.  

 
6.  Se presentaron a los miembros de la Mesa de Protección Social las actividades del mes de agosto. 

Las Olimpiadas Especiales se llevará a cabo el día 19 del corriente, la MPS se encuentra gestionando 
la presencia de técnicos de la SENADIS que puedan ofrecer certificados de discapacidad. La estrategia 
KUNU’U tendrá su lanzamiento oficial la semana del 22 de agosto. Además sigue en gestión la 
creación de un proyecto de mejoramiento del Hospital Regional que será presentado a las 
autoridades del MSP y BS.  

 
7. El señor Ramon Zavala rescato la necesidad de buscar la articulación interinstitucional para asegurar 

recursos que ayuden a paliar la crisis originada por la sequía que propicio la declaración de 
emergencia de parte del al Gobernación del departamento. El señor Orlando Gómez extendió una 
invitación a participar de una audiencia con la misión de la Organización Internacional del Trabajo y 
representantes de pueblos indígenas y organizaciones civiles que abordaran el tema trabajo decente 
a realizarse en Filadelfia el miércoles 10 de agosto. La siguiente reunión de la MPS se realizará el 
martes 30 de agosto a las 10:00hs en formato virtual.  
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8. Rubrican esta Acta, los representantes de las instituciones que componen la Mesa de Protección 

Social de Mariscal Estigarribia y los participantes en calidad de observadores, utilizando como aval la 
imagen de la Reunión Virtual y la presentación guía de la reunión.  
 

 
 

 


